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平成 29 年 第 5 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 29年 4月 27 日（木曜日） 午前 9時開会／午前 11時閉会 

招 集 場 所 かが交流プラザさくら 202 会議室 

教 育 長 山下修平  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、瑓幹子、佐野明子 

会議列席者 梶谷事務局長、向出次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

嶌﨑文化財保護課長、北口文化財保護課参事、前野中央図書館長、谷口山中図書館長、 

奥村マラソン開催推進室長、渡部教育庶務課長補佐 
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佐野委員 

山下委員 

平成 29 年第 5回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

今回は新装になりました交流プラザさくらにて教育委員会を開催させていただきまし

た。会が終わりましたら、皆さん中を見学していただいて、新しくなったさくらを見て

いただければと思います。非常にたくさん会議室等がございますので、またいろんな会

議にもこのようにして使えるんじゃないかなと思います。平成29年で５回目ですけど、

29年度に入りまして初めての教育委員会定例会になります。１カ月が怒涛のように過ぎ

去ったなと感じます。まず２日の成人式、そして15､16日の加賀温泉郷マラソン、教育

委員会が両方とも主管となっての大きな行事でしたが、２つとも大成功に終わったなと

思います。成人式も非常に厳粛な式になりましたし、マラソンにおいては過去最高の出

場者数で、若干暑かったためにリタイヤの数も前回よりは若干多かったですが、大きな

事故・トラブルもなく無事終えることができました。市長におかれましても、この両方

の大きなイベントが非常にうまくいったということで、大変喜んでおります。幸先のい

いスタートが切れたかなということを思っております。これからのいろんな行事もこの

ようにうまくいけばなと思います。 

教育委員会としましては、加賀市の中学生の選抜吹奏楽団を結成して、台湾の桃園のフ

ェスティバルに今日の夜に出発いたします。38名の子ども達と引率６名で、私が団長と

なって行ってまいりたいと思います。桃園市から招待をしていただいて、加賀市の子ど

も達も６回合同練習を重ねてきて、なんとかこのフェスティバルに良いかたちで演奏で

きるように頑張ってきたいと思います。 

それでは今年度第１回ということでありますので、簡単に自己紹介ということで、まず

教育委員の方から、その後に事務局というかたちでいきたいと思いますのでよろしくお

願いいたします。 

私、教育長で４年目に入りました。今年も頑張りますので、よろしくお願いいたします。 

教育委員の篠原でございます。よろしくお願いいたします。私は１年と少し経ちました。

またよろしくお願いいたします。 

動橋の佐野と申します。３月からですけれどもよろしくお願いいたします。 

山下でございます。３年目になりました。よろしくお願いいたします。 
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委員 

山下教育長 

去年の11月から教育委員をやっております瑓といいます。よろしくお願いいたします。 

事務局長をしております梶谷といいます。教育庶務課で４年、事務局長で２年目に入り

ました。またよろしくお願いいたします。 

事務局次長兼学校指導課長の向出と申します。この４月から異動になったのでまだ慣れ

ませんが、どうぞよろしくお願いいたします。 

教育庶務課の課長をしております山本です。昨年に引き続き２年目となります。よろし

くお願いいたします。 

生涯学習課長の崎田と申します。私も２年目になります。それまではこちらの病院の方

に勤めておりました。よろしくお願いいたします。 

スポーツ課中田でございます。よろしくお願いいたします。私も教育長さんと同じく４

年目に入りました。通算すると７年目に入ります。よろしくお願いいたします。 

マラソン開催推進室長の奥村と申します。２年半が過ぎました。よろしくお願いいたし

ます。 

文化財保護課の嶌崎です。私も２年目に入ります。またよろしくお願いいたします。 

加賀市立中央図書館館長の前野です。２年目に入りました。よろしくお願いいたします。 

山中図書館に４月１日付け異動で監査員事務局の方から代わってきました谷口と申し

ます。教育委員会は３回目ということでまた頑張りたいと思います。どうぞよろしくお

願いいたします。 

文化財保護課参事の北口と申します。昨年の10月に建設部から異動になりまして、この

４月から参事ということでまたよろしくお願いいたします。 

教育庶務課の課長補佐をしております渡部です。教育委員会の準備等をやっておりま

す。また今年もよろしくお願いいたします。 

今、紹介がありましたように、教育委員会は５課体制でやっております。昨日、小松管

内の第１回目の教育長会議があったんですが、小松管内でも５課体制でやっているのは

加賀市だけであります。５課ありますので、行事やイベント等が非常に多いということ

で、また今年も忙しくなるかと思いますが、力を合わせて頑張っていきたいと思います。

またよろしくお願いいたします。 

それではさっそく審議事項に入っていきたいと思います。議案第19号、加賀市スポーツ

推進審議会委員の委嘱について中田課長お願いいたします。 

 

 議案第19号 加賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

        中田課長   資料に基づき説明 

 

加賀市スポーツ推進審議会の委員が、中体連の事務局が山代中学校から山中中学校に代

わったということで、西上校長から谷鋪校長に代わったということであります。この件

について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。それでは議案第19号、

加賀市スポーツ推進審議会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続きまして議案第20号、加賀市家庭教育推進会議設置要
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山下教育長 
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山下教育長 

綱の制定について崎田課長お願いいたします。 

 

 議案第20号 加賀市家庭教育推進会議設置要綱の制定について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

加賀市家庭教育推進会議設置要綱ということで、前年度も行われておりましたが、委員

の任期を２年とするということと、構成メンバーに子育て応援ステーションを加えるこ

と。家庭教育ですから、教育委員会だけの担当じゃなしに健康課、こども課とそういう

ようなところもあるので、子育て応援ステーションを追加したということであります。

これについてご意見、ご質問ございませんか。特にございませんか。それでは議案第20

号、加賀市家庭教育推進会議設置要綱の制定について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第21号、加賀市家庭教育推進会議委員の委嘱

について崎田課長お願いいたします。 

 

 議案第21号 加賀市家庭教育推進会議委員の委嘱について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

要綱に基づきまして推進会議の委員が充て職で14名と、アドバイザーの浅野先生になっ

たということであります。任期は２年間です。13番と14番の名前が入れ替わるというこ

とで訂正をお願いします。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

お願いします。３番の市ＰＴＡ連会長の山本さんの住所の塩屋の「や」の字が違ってい

ると思います。お願いいたします。 

塩屋の「や」を屋根の「屋」に訂正をお願いいたします。他、ございませんか。それで

は議案第21号、加賀市家庭教育推進会議委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第22号、加賀海岸文化的景観検討委員会設置

要綱の制定について嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第22号 加賀海岸文化的景観検討委員会設置要綱の制定について 

        嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

加賀海岸を重要文化的景観の選定の実現に向けてということで、要綱を作り委員会を設

置するということです。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。特にござい

ませんか。議案第22号、加賀海岸文化的景観検討委員会設置要綱の制定について賛成の

方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。これを受けまして、議案第23号、加賀海岸文化的景観検



 - 4 - 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

篠原委員 

 

嶌崎課長 

山下教育長 

 

 

委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

討委員会委員の委嘱について嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第23号 加賀海岸文化的景観検討委員会委員の委嘱について 

        嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

先ほどの要綱に基づきまして委員会を結成すると、その委員を10名以内をもって組織す

るということで、学識経験者を中心としまして、委員の選定をさせていただきました。

これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

はい。山口先生は今は文化財保護審議会の会長を辞められたんですか。委員となってい

ますが。 

すみません、委員長です。 

それでは市文化財保護審議会委員長に訂正をお願いいたします。他、ございませんか。

議案第23号、加賀海岸文化的景観検討委員会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願

いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて、議案第24号、おくのほそ道の風景地「道明が淵

(山中の温泉)」保存活用計画策定委員会設置要綱の制定について嶌崎課長お願いいたし

ます。 

 

 議案第24号 おくのほそ道の風景地「道明が淵(山中の温泉)」保存活用計画策定委

員会設置要綱の制定について 

        嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

皆さんもご存じだと思います。鶴仙渓からずっと繋がっている部分ですけど、そこの保

存計画ということで、設置要綱ができたということでございます。何かご意見、ご質問

ございませんか。特にございませんか。それでは議案第24号、おくのほそ道の風景地「道

明が淵(山中の温泉)」保存活用計画策定委員会設置要綱の制定について賛成の方は挙手

をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。これをうけて策定委員会の委員の委嘱について、議案第

25号 おくのほそ道の風景地「道明が淵(山中の温泉)」保存活用計画策定委員会委員の

委嘱について嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第25号 おくのほそ道の風景地「道明が淵(山中の温泉)」保存活用計画策定委

員会委員の委嘱について 

        嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

保存活用計画の策定委員として文化財保護審議会から２名、関係行政機関の職員、関係

団体に属する者、地域住民を代表する者ということで５名を人選させていただきまし
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た。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

これは委員会を設置したら年に何回くらい会をする予定ですか。 

はい、今のところ３回を予定しております。あとひとつ訂正があるんですが、13ページ

の表題の保存活用計画策定委員会の委員会の「委」の字が抜けていますので、訂正をお

願いします。 

それでは以下の５名で、保存活用計画策定委員会を設置するということで委嘱をさせて

いただきたいと思います。議案第25号、おくのほそ道の風景地「道明が淵(山中の温泉)」

保存活用計画策定委員会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続きまして、議案第26号、加賀市九谷磁器窯跡整備委員

会委員の委嘱について嶌崎課長お願いいたします。 

 

 議案第26号 加賀市九谷磁器窯跡整備委員会委員の委嘱について 

        嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

九谷磁器窯跡整備委員会の委員の中で、福島正実氏が埋蔵文化財センター所長を３月31

日をもって退職したということで、後任に新たに委嘱されました藤田委員が入るという

ことであります。他の方に関しては変更はございません。これについて何かご意見、ご

質問ございませんか。よろしいですか。それでは議案第26号、加賀市九谷磁器窯跡整備

委員会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。16ページには九谷磁器窯跡整備委員会の設置要綱が載っ

ていますので、またご覧になっておいてください。 

本日の審議事項は以上をもって終わりといたします。続いて報告事項に入りたいと思い

ます。報告第８号、平成29年度加賀市教育委員会施策について、これは各課長から順番

にお願いをしたいと思います。 

 

 報告第８号 平成29年度加賀市教育委員会施策について 

        山本課長   資料に基づき説明 

 

続いて学校指導課お願いいたします。 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

生涯学習課お願いいたします。 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

図書館お願いいたします。 

        前野館長   資料に基づき説明 
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篠原委員 

 

 

 

 

 

嶌崎課長 

スポーツ課お願いいたします。 

        中田課長   資料に基づき説明 

 

マラソン開催推進室お願いいたします。 

        奥村室長   資料に基づき説明 

 

文化財保護課お願いいたします。 

        嶌崎課長   資料に基づき説明 

 

ただいま各課より今年度の目標、課題、主な取り組み等の話をしていただきました。昨

年からさらに増えており、新たな事業が下線が引かれたものということになっておりま

す。どの課においてもどんどん新しい事業なりが増えていっているということでありま

す。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

お願いします。この加賀っ子土曜スクール等は申し込みを先にしなくてはいけないんで

すか。 

はい。これは学校の方から対象の学年の全児童に案内を配布しまして、申し込んできた

ものを集約して、それぞれ地区の場所を割り当てるということになっております。 

その日に急に持っていくというのはダメなんですね。 

そうですね、一応申し込みを前提としております。 

お願いします。同じく学校指導課で、具体的な取り組みの中の（４）の非常勤講師の配

置の状況について教えていただけたら幸いです。 

はい。小学校に関しましてはきめ細かということで、35人を超える学年に関しては配置

ができたんですが。中学校の特に数Ａということなんですが、現在は数学で１名、これ

は教科の免許等が関係しまして、退職教員を探している状況で、１名は配置できている

んですが、あと１､２名を学校とも連携して探していきたいと考えているところであり

ます。 

小学校は何名ですか。 

小学校はきめ細かは５名です。中学校は先ほどの１名です。 

中学校はあと１､２名の追加があると理解してよろしいですか。 

その教科で見つかればということで、今探しているところでございます。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。 

文化財保護課でお願いいたします。取り組みの（３）で割場門の基礎調査を実施すると

いうことで、具体的な日程などがわかればお願いいたします。それから（６）ですけれ

ども、九谷磁器窯跡の史跡公園整備を実施ということで、昨年度からの継続だと思いま

すが、これも今どういう流れになっているのかという現状を教えていただいて、今後の

取り組みなども教えていただければ大変幸いです。以上２点よろしくお願いいたしま

す。 

旧藩邸の割場門につきましては今、勝光寺の方にございます。門につきましては今年度
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山下教育長 

 

の予算で調査に入りまして、その日程につきましては今調整中ということになっており

ます。 

未定ということですね。 

はい。九谷につきましては発掘調査は終わりまして、今は整備工事が中心になっており

ます。今年度は窯跡の１号窯の方の斜面の造成と、展示の基礎部分をやる予定をしてお

ります。 

関連して、その展示施設等が完成するのはいつ頃になりますか。 

今のところ予定としまして33年くらいまでかかるかなと思います。 

平成33年が目途ですね。 

文化庁からの予算の関係もありまして、その辺がだいぶ縮小されていますので、日程的

なものに関しましては断言はできないんですが、今のところは33年の計画で出しており

ます。 

最大限に時間が長くて33年ということで理解してよろしいですか。 

今のところ文化庁には33年で提出しております。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。 

すみません、また同じところなんですが、加賀っ子土曜スクールで、市民会館と片山津

地区会館で前回どれくらいの利用があるんですか。 

すみません、正確な数字は今ちょっとわかりませんが、昨年度の利用では各所で40名か

ら50名と聞いております。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。 

図書館でお願いいたします。未公開資料等々の整理ということで、今年は市史の資料と

いうことで具体的にはどのようなものをお考えですか。 

加賀市史を作成するときに、いろんなその時代の写真とか、ネガを今そのままの状態で

保存しております。これから劣化もしてくるので、長期保存のためにスキャナーなどを

使ってデジタル化して、保存していくことに取りかかります。 

今回は画像資料ということで理解してよろしいですか。 

そうですね。写真とネガの画像資料です。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。特にございませんか。今年度このような事業を行っていくという

ことでお願いします。それでは次、報告第９号 「かがっ子土曜スクール」の開催につ

いて向出次長お願いいたします。 

 

 報告第９号 「かがっ子土曜スクール」の開催について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

今ほど「かがっ子土曜スクール」の開催について詳しく説明がありました。先ほども出

てきましたが、さらにご意見、ご質問ございませんか。 
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篠原委員 

 

向出次長 

 

篠原委員 

山下教育長 

瑓委員 

向出次長 

山下教育長 

 

 

 

 

佐野委員 

 

向出次長 

 

 

 

 

佐野委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

佐野委員 

 

向出次長 

 

 

佐野委員 

篠原委員 

 

 

向出次長 

お願いします。この応募締め切りは４月28日になっていますよね。だけど５月２日とお

っしゃっていたんですが、どちらですか。 

学校に関しましては28日までに出してもらいまして、学校で取りまとめて委員会に５月

２日までに出てくるということになります。 

市に提出が２日ということですね。わかりました。 

他、ございませんか。 

山代も人口が多いので、今後また山代地区でも考えていただけたらいいなと思います。 

検討させていただいて、前向きに考えていきたいと思います。 

山代地区は別のところの町づくりの方で、大学生などとやってくれているので、そうい

うようなところもありまして、ちょっと他のところをしていただいたということです。

山代や山中の子が市民会館に行くケースもあります。これは一応すべてのところに募集

をかけておりますので、ない地区に関しては、できるだけ自分たちの近くのところへ行

くというかたちでやっておりますのでご理解ください。他、ございませんか。 

はい、教科は算数・数学になっているんですが、今後違う教科というのは検討されてい

るんでしょうか。 

はい、算数・数学は主要教科の中で一番差がつきやすいものということで。教科を増や

すのは指導者の確保という面もございまして、ある程度絞った段階で差がつきやすく、

意欲を失いやすい教科ということで算数・数学を選ばせていただきました。今のところ、

講師の確保という状況から考えますと、算数・数学でおこなっていきたいと考えており

ます。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。昨年から始まったかがっ子土曜スクール、今年度もこのようなか

たちで、今ちょうど募集の段階であります。それでは、報告第10号、「中学校放課後か

も丸塾」の開催について向出次長お願いいたします。 

 

 報告第10号 「中学校放課後かも丸塾」の開催について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

「中学校放課後かも丸塾」の開催について何かご意見、ご質問ございませんか。 

はい、この内容というのは、加賀市として中学校でまとめて同じような内容でやるのか、

中学校それぞれにやるのか教えてください。 

はい、基本的には基本問題としては共通のものということです。でも学校によってはこ

の問題をやってもらえるとありがたいなという、そのような要望に関しては、それも含

めておこないますが、基本的には共通の問題を使ってやるということでございます。 

わかりました。ありがとうございました。 

お願いします。会場の件なんですが、橋立と山中が社会教育施設になっていますよね。

子ども達の利便性を考えると、学校でやられたほうが非常にいいのではないかと考える

わけですけれども。このようになったいきさつがわかれば教えてください。 

はい、橋立の方は学校と相談のうえ、このような地区会館になったと伺っております。
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篠原委員 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

山本課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

向出次長 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

それから山中文化会館に関しましては、講師の確保もなかなか難しかったんですが、講

師が街中の方がいいということで。山中の場合ですと今、現段階で校長との打ち合わせ

等で聞いているところによりますと、一旦家庭に帰ってから来るというようなことを聞

いております。それで地区会館というふうに変更になったと。講師の都合とそういう状

況もあって文化会館になったと理解しております。 

ありがとうございます。意見ですが、夜ですので、移動等で万が一何かあったら大変心

配だということが危惧されます。ですから最近よくない世相も出てきていますので、そ

ういうことはないと思いますけれども、できるだけ移動の時にリスクの少ないところで

開催していただけると、子ども達も、あるいは保護者も安心してそういうことができる

のではないかなと考えております。先生方のいろんな管理の面とかでご負担をおかけす

るということは予想されますが、私自身は各学校を会場にしていただいた方がいいので

はないかと思っております。これは意見です。よろしくお願いいたします。 

これに関しては今年度初めて行う事業で、やってみていろんな反省事項等も出てくるか

と思いますので、そういうことも考えながらまた検討していきたいと思います。 

他、ございませんか。 

はい、先ほど瑓委員の方からご質問がありました土曜スクールの実施状況ですけれど

も、昨年度の状況を申し上げます。第１期の実施としまして、５月から８月の参加状況

は市民会館の方が、登録された児童・生徒数が41人、延べの参加者数が340人というこ

とで、１回あたり25人の参加でした。片山津地区会館の方は、登録した児童・生徒数が

57人、延べ参加者数が426人、１回あたり平均が37人という状況です。そして第２期、

これは９月から年明けて２月までの開催でしたけれども、こちらの方は登録した児童・

生徒数が最終的には市民会館が41人、片山津地区会館が63人という状況でした。第２期

の参加者数が、今手持ちの資料にありませんけどもそういったような状況です。以上で

す。 

すみません、１点だけ訂正をお願いいたします。かがっ子土曜スクールの開催時期のと

ころにあります平成29年５月13日土曜日から平成29年と書いてありますが、これは平成

30年２月24日土曜日です。申し訳ございません。 

平成30年２月24日ということで訂正をお願いいたします。 

平均しますと市民会館は40名、片山津地区会館は60人の申し込みがあったということで

す。このかがっ子土曜スクール、かも丸塾についてはこれでよろしいでしょうか。 

それでは次へいかせていただきます。報告第11号、平成29年度学校訪問について向出次

長お願いいたします。 

 

 報告第11号 平成29年度学校訪問について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

報告第11号では、今年の学校の計画訪問の要綱と、そして教育員の皆さんに出ていただ

く各学校の計画訪問の日が決定いたしましたので、担当地区の学校へ出ていただきたい

ということであります。瑓委員と佐野委員に関しては初めてですね。お二人に関しては
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向出次長 

 

 

 

 

山下教育長 

梶谷局長 

 

向出次長 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

梶谷局長 

向出次長 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

向出次長 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

今年から初めて学校訪問ということになりますので、その地区の学校に回っていただい

て、授業の様子等を見ていただくということであります。これについて何かご意見、ご

質問ございませんか。 

すみません、追加させていただきます。今委員の皆様のお手元に、計画訪問の参観シー

トというものがいっているかと思います。計画訪問にご参加いただけましたら、この用

紙をまたお渡しさせていただきますので、学校の様子とか、この項目に関してお気づき

のところを書いていただきまして、学校指導課の職員の方に渡していただければと考え

ておりますので、またどうぞよろしくお願いいたします。 

これについては特に何かよろしいですか。 

すみません、中学校も今年から２回にする理由的なものと、管内状況はどうなっている

のかちょっと教えてください。 

はい、中学校が２回になったのは県の方針で聞いています。県でそういうような方向性

で出されているということで。先日も小松教育事務所の方で４市長の日程を組むのがな

かなか難しかったということで、結構難しい日程で入っていると思いますが、このよう

なかたちになったということでございます。 

小学校と中学校とありますが、どちらかというと中学校の方の授業改善の方が課題であ

るということで、今年度から中学校の授業の方を多く見たいということで、指導主事が

２回訪問をすると。その代わりに要請訪問は希望というかたちになったということであ

ります。 

前は要請訪問は必ずあったんですか。 

これまでは要請訪問は必ずございました。小学校も中学校も１回ずつありました。 

そういう意味では２回というのは変わらないんですが、より多くの人に授業をしていた

だき、それを見せてもらうというかたちになったんですね。よろしいですか。ご質問等

ございませんか。それではまた自分の担当の日時を記録していただいてよろしくお願い

いたします。続きまして、報告第12号、台湾高雄市３小学校の来市交流について向出次

長お願いいたします。 

 

 報告第12号 台湾高雄市３小学校の来市交流について 

向出次長   資料に基づき説明 

 

これは児童が３校で21名、教員が10名、併せて31名ですね。 

はい、そうです。 

それぞれの学校が紙芝居とか操り人形とか民族舞踊を披露していただきました。本当に

上手で、今度は11月に加賀市の方から嘉義大学付属小学校へ行くんですが、頑張っても

らいたいなと思いました。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。続いて、

報告第13号、台湾桃園管楽カーニバルへの派遣について向出次長お願いいたします。 

 

 報告第13号 台湾桃園管楽カーニバルへの派遣について 

        向出次長   資料に基づき説明 
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山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

瑓委員 

 

 

 

 

山下教育長 

瑓委員 

山下教育長 

崎田課長 

 

梶谷局長 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

篠原委員 

 

 

 

 

これに関しましては、昨年の５月に桃園市と友好協定を締結したということで、桃園市

からご招待をいただきました。ほとんどの旅費、宿泊費、食費等は向こうがもっていた

だけるというふうに聞いております。これについてご意見、ご質問ございませんか。こ

れに関しては今年度だけだと思います。友好関係を結んでいるところを海外からいくつ

か選んでいて、日本から成田市の高校生も行くことになっています。なので毎年あると

いうものではありません。よろしいですか。 

続いて報告第14号、平成29年加賀市成人式の開催結果について崎田課長お願いいたしま

す。 

 

 報告第14号 平成29年加賀市成人式の開催結果について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

成人式におかれましては、教育委員の皆様にステージ上にあがっていただきましたの

で、非常に厳粛な式だったというのはおわかりかと思います。これについて何かござい

ますか。 

はい。今までで成人式に出たのは初めてだったんですが、すごくよかったと皆さんおっ

しゃっていましたし、その通りだと思ったんですけど、二十歳の若い人達から加賀市に

希望みたいなものがないのかなと思いまして。将来的に加賀市に帰ってこられる人もい

るでしょうし、出てしまう人もたくさんいると思うんですけど、こんなふうにしたらど

うかなとか、そんなのが聞けないかなと思ったんですけど。 

それは式についてですか。 

式ではなくて、加賀市の将来についてです。 

そのような意見というのは出ていましたかね。 

改めてそういうものはないんですが、希望やアンケートをとる機会もございますので、

その時に併せてお聞きしたいと思います。 

ちょっと関連なんですが、来年の成人式の日取りが第１日曜日が４月１日なんです。や

はり１､２日の開催は入社等といろいろ重なるので、厳しいという意見がちょっとある

んです。これに対して１月の成人式ということもありますので、今年度、次回の新成人

とその保護者、年代の近いところに対しまして、開催日に関するアンケートを予定して

おります。その中でそのようなことも、もしあれば入れられるようにしたいと。簡単に

お聞きする場を設けたいと思っております。４月開催は今のところ行う予定なんです

が、１日の場合でしたら、第２にしましょうかとか。１､２日の場合はどうするという

のがやっぱりあります。 

他、ございませんか。 

確かに４月１日というと準備等々も大変だと思います。第２の日曜日になってくると大

聖寺は桜まつりなんです。第３日曜日は加賀温泉郷マラソンとかだいたい決まってきて

いるんですよね。そうなってくるとずらすのもなかなか厳しいのかなと思いますので、

そこもまたご配慮いただければ、大聖寺の住民としましては大変有り難いと思いますの
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山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

山下委員 

 

 

 

奥村室長 

 

 

 

山下教育長 

 

 

奥村室長 

 

で、よろしくお願いいたします。 

またそういう意見も参考にしたいと思います。他、ございませんか。 

続いて、報告第15号、「平成28年度優れた『早寝早起き朝ごはん』運動」の推進に係る

文部科学大臣表彰の受賞について崎田課長お願いいたします。 

 

 報告第15号 「平成28年度優れた『早寝早起き朝ごはん』運動」の推進に係る文部

科学大臣表彰の受賞について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

今年はこの文部科学大臣表彰に橋立小中学校が選ばれたということでありました。北濱

校長に私のところに表彰を持ってきて披露していただきました。受賞日が３月17日とい

うことで、残念ながらこれは卒業式の日で、取りにいくことができなかったということ

で非常に残念がっておりましたけど、大変素晴らしい賞をいただきました。これについ

て何かございますか。よろしいですか。それでは続いて報告第16号、加賀温泉郷マラソ

ン２０１７の開催結果について奥村室長お願いいたします。 

 

 報告第16号 加賀温泉郷マラソン２０１７の開催結果について 

        奥村室長   資料に基づき説明 

 

この大会は私も市長も大成功に終わったと思っているんですが、過去最多の人数、そし

て非常に気温が高かったということで、新たな反省点も出てきました。荷物を預かると

ころの混雑、エイドステーションでの飲み物の不足、リタイヤ者の移送、その他、たぶ

んこれからもっと参加者が増えていくんじゃないかと想定されますので、今の反省を活

かして、また来年の大会にこれを課題として、解決策を作りながらやっていかないとい

けないと考えております。皆さんもご覧いただいて、感想等ありましたら言っていただ

ければと思います。 

はい、先ほどのリタイヤの回収につきまして、その時に、たまたま出かけるときにリタ

イヤ者がずっと待っていて、帰りも待っていたんですね。実際として、予定時間とどれ

くらいの時差があったのか。結構１時間くらい待っていたんじゃないかなと思うんです

が、その辺についてご報告いただけたらと思います。 

はい、長いところでは１時間以上待っていただいたところもございます。一番多かった

のが、30キロ地点で約120人の方々が、関門を通過できなかったということで。そこに

つきましては、大型車２台、マイクロ２台を空き次第向かわせたというのもあるんです

が、やはり１時間以上は待っていただいたというかたちになっています。 

幸いに雨とか風とかがなかったもので、リタイヤ者がそこで長いこと待つことによっ

て、重症化したということはなかったんですが。想定以上にリタイヤの数が出たために、

ここは反省点ですね。他、ございませんか。 

はい、リタイヤ者の収容上の件なんですが、私達の方も十分な給水等はエイドには用意

してあったんですが、関門地点には用意してなかったので、水がないということがあっ
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瑓委員 

奥村室長 

 

瑓委員 

 

奥村室長 

山下教育長 

 

たんですが、例えば日の出の方ですと、区長さんがお水を出していただいたりとかいう

ような配慮もしていただいて、本当に感謝を申し上げたいと思います。 

給水等がエイドにはたくさんあったけど、関門のところになかったということですね。 

お願いします。大変多くの方に参加していただいて、過去最高ということで大変嬉しく

思っております。本当に準備等お疲れ様でした。これからどんどん増えることが予想さ

れますよね。例えば金沢マラソンなどは数万人という規模になってきていますけど。増

えることは有り難いんですが、ボランティアの確保とか様々な諸問題が起きることも予

想されます。今のところ全部で６千人を超えましたので、将来的には１万人くらいを目

途にするとかなど、加賀市の規模としてどれくらいを見通しているのか。この場で今す

ぐお答えできない場合はいつでもいいですが、ボランティアの確保など大変なことが起

きてきていますので、そういうことも含めて今後の見通しがありましたらお答えいただ

きたいです。 

今回6,076名にエントリーいただきまして、人数が増えればいろんな面で課題が出てき

て、まず今回ですと駐車場の確保ということで、約７割以上の方々が自家用車で来ると

いう報告を受けておりまして、私達の方もいろんな場所で臨時の駐車場を確保しまし

た。大聖寺の市役所の付近、大同工業さん、医療センター、アビオその他にもあります

が、だいたい大きな広い地面を、市内の企業さんとかに貸していただいて、ほぼいっぱ

いいっぱいです。実際蓋を開けると、相乗り等々で来られて若干の余裕はあったんです

が、その辺の駐車場の確保の問題です。それから会場のトイレの方も、途中で水の流れ

が悪くなったりというようなこともありましたので、その辺の収容の人数も考えなけれ

ばいけないと思います。コースも途中でちょっと狭いところがありますので、そういっ

た面と。たくさん来ていただくのは本当に有り難いんですが、その辺を考えながらとい

うことで、今回の数字と合わせながら検討していきたいというふうに思っております。 

ありがとうございます。 

他、ございませんか。 

はい、山代は途中で飲み水もなくなってしまったんですが、１つの原因は皆さん体に水

をかけられるんですね。その水をかける場所を最初にもってこないといけなかったんじ

ゃないかということで。せっかくの良い大会ですので、よろしくお願いします。 

今回も天気予報を見ると暑くなりそうだということで、たらいとかで掛け水ができるよ

うなものを急遽用意したんですが、追いつかないような状況でありました。去年の寛平

ナイトマラソンでもあったんですが、飲み水をどうしてもかけるので。 

寛平ナイトマラソンでも長距離の方が飲み水がなくなってしまったと。 

はい、それを教訓に、たらいとかで掛け水ができるものも用意したんですが、それでも

追い付かなかったです。 

一番最初の目に見えるところに掛け水を置いておかないと、みんな飲み水を掛け水にし

てしまうんですね。でも暑くて本当に大変だったと思います。 

また今後そういった対策も考えていきたいと思います。 

他、ございませんか。 

私も見ていて、スポーツセンターの前の広場が４時過ぎまで人が絶えず、たぶん私の記
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憶ではあれだけの人が集まったのは、過去にないんじゃないかなと思います。今回はか

なりの経済効果もあったんじゃないかと。やはり家族連れ等もおりましたし、たぶんこ

れはきっといい結果が出るだろうなと期待をしております。 

それでは次にいきたいと思います。報告第17号、加賀温泉郷寛平ナイトマラソンの開催

について奥村室長お願いいたします。 

 

 報告第17号 加賀温泉郷寛平ナイトマラソンの開催について 

        奥村室長   資料に基づき説明 

 

第２回の寛平ナイトマラソン、９月２日に開催をするということでございます。これに

ついて何かございますか。今年は1,000名目標でやるということですので、それくらい

集まっていただければなと思っております。また昨年の反省を活かして、水不足など、

今年は配慮をお願いしたいと思います。特になければ、報告第18号、「ＪＯＣパートナ

ー都市協定」の締結について中田課長お願いいたします。 

 

 報告第 18号 「ＪＯＣパートナー都市協定」の締結について 

         中田課長   資料に基づき説明 

 

４月18日にＪＯＣの竹田会長と宮元市長で調印式を行いました。本当は森喜朗オリンピ

ック委員長が来ていただける予定でしたが、急遽用事が入りまして、残念ながら来てい

ただけませんでしたが、こういうかたちで調印式を行ったということであります。全国

で24番目でしたね。 

そうです。全国で24番目で、北陸では初ということになります。人口10万人に満たない

都市としましては１番でございます。 

他、ございませんか。それではその他に入ります。加賀市健康福祉審議会こども分科会

委員の補欠に伴う推薦について山本課長お願いいたします。 

 

 加賀市健康福祉審議会こども分科会委員の補欠に伴う推薦について 

         山本課長   資料に基づき説明 

 

健康福祉審議会こども分科会委員の補欠に伴う推薦ということで、中西委員が入ってお

りましたけど、お辞めになったということで、代わりに子どもさんがおられる佐野委員

を推薦したいということでありますが、佐野委員、よろしいでしょうか。 

はい。 

本人の承諾を得ましたので、中西委員に代わりまして、佐野委員を推薦したいと思いま

す。よろしくお願いいたします。それではその他の２番目として、平成29年度石川県教

育委員会連合会定期総会の開催について山本課長お願いいたします。 

 

 平成29年度石川県教育委員会連合会定期総会の開催について 
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         山本課長   資料に基づき説明 

 

定期総会についてということで、篠原委員と山下委員は都合がつかないということで、

それ以外のメンバーで行きたいと思います。代表者会には瑓委員が代理で出ていただく

ということであります。それでよろしいですか。よろしくお願いいたします。 

では、その他のその他で会議等予定について山本課長お願いいたします。 

 

 会議等予定について（５月） 

         山本課長   資料に基づき説明 

 

５月の定例会は５月26日を予定しているということで、皆さんご都合は大丈夫ですか

ね。それではよろしくお願いいたします。それでは６月の予定について山本課長お願い

いたします。 

 

 会議等予定について（６月） 

山本課長   資料に基づき説明   

 

６月23日に校長会の意見交換会、それが終わってから定例の教育委員会ということを予

定しておりますが、それでよろしいですかね。会議が昼から続きますが、それではよろ

しくお願いいたします。 

今日の予定はすべて終わりました。その他に何かありますか。 

 それでは以上をもちまして、第 5回教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 

 


